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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adónk vissza. POLITIKAI HÍRLAP.

Nyilttórbea minden gannond sor 30 fill.
ÉHLERT GYULA,

felelős szerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmnnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 üli. — Állandó hirdeté- 

seknél árkedvezmény.

Svihákok.
— dec. 12.

Mintha valami átok ülte volna 
meg ezt a várost. Itt mindig 
akadnak svihákok, akik lelki 
örömüket abban találják, hogy 
bajt és kellemetlenségeket okoz­
zanak az emberek közt. A lelki 
nyugalom felháboritása, a csa­
ládi élet szentélyébe való beto­
lakodás, a megvadult képzelet 
szárnyain röpködő gondolatok 
szerte hintése, ezek olyan örö­
met okoznak némely elvetemült 
embernek, hogy amint látszik 
igazi kéjjel vetik rá magukat 
embertársaik becsületére, zavart 
és visszavonást támasztanak az 
egymáshoz legközelebb állók 
közt is, csakhogy becstelen lel­
kűk ferde vágyait kielégíthessék, 
amihez a mások lelki gyötrel­
meiben való gyönyörködés, a 
béke romjai felett való keresz­
tül gázolás érzetei tartoznak.

Eléggé szerteszét van tagolva 
társadalmunk minden tekintetben. 
A vallásfelekezeti kérdésektől 
kezdve a jótékonyság nevében 
tartott mulatságokig minden lép- 
csózetén az életnek csak azzal 
találkozunk, hogy a békeszeretet 
az a fogalom, amely ténylege­
sen hiányzik az életből s az em­
bereknek csak nyelvén található 
fel, de az életben a legnagyobb 
üldöztetés tárgyát képezi.

Nem csoda azonban, ha köz­
állapotaink mondhatni elzülöttek 
s a svihákok száma ijesztő mó­
don szaporodik napról-napra, —

TZEMPLÉN TÁRCÁJA.

amikor maga a hírlapirodalom is 
odáig sülyedt, hogy jelenhetnek 
meg lapok név, szerkesztő és 
erkölcsi garancia nélkül, amely 
lapokban azután tajtékzó szájjal 
megy neki az ember nem ember 
társának, — de mindennek ami 
szent még az emberi fogalmak 
szerint. Egyéni tisztesség, az ál­
lás dekóruma, a közbecsülés ma­
gasztaló és felemelő érzete, — 
a szeplőtlen lelkiismeret, a leg­
nemesebb ambíció a közérdekért 
való küzdelemben, mind mellé­
kes és értéktelen az alattomos 
vakond munkája előtt, amely tá­
madásokra azonban leghelyesebb 
ha mit sem hederit az a társa­
dalom, melyhez a patkányok 
munkája úgy sem ér fel.

Végtelenül sok kár hárul 
ugyan igy is a közérdekre, e 
jellemtelen piszkolódások miatt, 
de a társadalom kell hogy napi­
rendre térjen az ilyen ferdeség 
fölött s egyszerű nem törődésé­
vel mutassa meg a csatorna ál­
latainak, hogy dicstelen agitáció- 
juk nem éri el a kívánt célt.

Sátoraljaújhelyben az utóbbi 
idők alatt ismét nagyon elsza 
porodtak a névtelen levelek s e 
levelek elaljasult irói belemar­
kolnak a legelőkelőbb családok 
életébe is, kellemetlenkednek 
mint a piaci légy minden kigon 
dolható módon és alakban, fel­
zavarni kívánva családi és tár 
sadalmi s közéleti békét egyaránt. 
A legsajnosabb, hogy még csak 
védekezni sem lehet e nyomo­
rultak ellen, mert odúikból elő

nem bújnak a világosságra, az 
általánosságban tett kijelentést 
pedig eleresztik a fülük mellett, 
mint hogy pirulni már nem ké­
pesek s az erkölcsi érzék minden 
maradványa kiveszett sivár lel­
kűkből s legfölebb a bottól fél­
nek még; ezzel azonban csak 
leleplezésük esetén lehet a há­
tukat kiporolni, amikor már 
erkölcsileg szintén agyon üthetők 
s a társadalomból kiközösithetők.

Addig azonban mig a név­
telen levelek irói hurokra kerül­
nének, igen sok családnak lehet 
bosszúsága és igen nagy károkat 
vallkat maga a társadalmi köz­
béke. Mert a leleplezés munkája 
igen nehéz, de mégis csak si­
kerre fog vezetni s a vakondokat 
előbb-utóbb napfényre kényszerít­
jük az ismeretlenség homályából, 
amikor az erkölcsi megvetésen 
s a teljes társadalmi kiközösíté­
sen felül a bot is átveheti sze­
repét.

Bizonyosan elolvassák e köz­
véleményt a névtelen levelek 
irói, a szellemi patkányok. Figyel­
meztetjük őket, hogy cselekmé­
nyük a legaljasabb ami csak 
erhbertől kitelhet. De egyben 
arra is figyelmeztetjük, hogy a 
kívánt célt nem érik el, mert a 
magasabb erkölcsi színvonalon 
álló közönség nem ad hitelt a 
névtelen firkálásoknak s nagyon 
is értékük szerint méltányolja 
azokat és egyszerűen napirendre 
tér felettük, ami a leghelyesebb 
megoldása a kérdésnek.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Anyakönyvi kinevezés. Zem­
plén vármegye főispánja Svirbély 
Lajos Géza magyarsasi lakost a ma­
gyarsasi áll. anyakönyvi kerületbe 
korlátolt hatáskörrel anyakönyvve- 
zető-helyettessé nevezte ki.

)( Felmentés. Kertész Lajos nagy- 
azan anyakönyvvezető helyettest 
Meczaer Gyula főispán ezen tiszt­
sége alól felmentette.

)( Hivatalvizsgálat. Dókus Gyula 
kamarás-alispán e hó 10-én szak­
közegeivel megvizsgálta a gálszécsi 
járás főszolgabírói hivatalát. A vizs­
gálaton az alispán kíséretében titkára 
és Puky számvizsgáló jelentek meg.

x Adózók figyelmébe. A III. oszt. 
kereseti adók ellen beadott felszólam­
lások tárgyalására illetékes bizottság 
most dönt az újhelyiek felebbezései 
fölött. Nagyobb részük már meg is 
kapta a felszóiamlási bizottság hatá­
rozatát, mely csaknem valamennyi 
adózónak kellemes, mert a bizottság 
ahol méltánylásra való körülmények­
kel találkozott, sehol sem idegenke­
dett az adó mérséklésétől. Akik a 
felszóiamlási bizottság határozatával 
nincsenek megelégedve, azok a ha­
tározat kézbesítésétől számított 35 
napon belül panasszal élhetnek a m. 
kir. közigazgatási bíróságnál, mely 
panasz az itteni kir. pénzügyigazga­
tóság iktató hivatalában nyújtandó 
be s ivenkint 72 filléres bélyeggel 
látandó el.

X A város rendes közgyűlése. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó évi december hó 
14-én délután 3 órakor rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyai a 
következők: 1. Polgármester előter­
jesztése a sátoraljaújhelyi 207. számú 
telekkönyvi betétben 1122. h. r. sz. 
szántóföld átíratásához szükségelt 
nyilatkozat elfogadása tárgyában. 2.

Mese.
A .Zemplén* * számára irta : Főnyi Ilonka.

— Gyertek ide gyerekek, mesét 
mondok nektek.

Göndörfürtös fejed hajtsd az 
ölembe édes kis Katókám ; te pedig 
Lili ülj a hintaszékbe, hadd játszék 
aranyos hajaddal a kandalóból kivi- 
lágló fény.

így. Most pedig figyeljetek. Csak 
mese, de igaz is lehetne, ha nem 
volna olyan nagy hatalma a fény­
nek, kincsnek.

*

Valóban úgy történt, mint a me­
sékben szokott: Kovách Blanka, 
aki francia és zongora leckéket adott 
a külváros jobbmódu házaiban s ab­
ból tartotta fenn magát, — egy reg­
gel arra ébredt, hogy dúsgazdag lett.

Egy nagynénje hagyta rá min­
den vagyonát; aki eddig hallani sem 
akart róla, mert az előkelő Bombay 
bárónőnek derogált, hogy az unoka- 
buga idegen emberek gyermekeit ta­

nítja s azoktól fogad el pénzt. De 
úgy látszik végre is belátta, hogy 
mégis csak dicséretre méltóbb zon­
gora órákat adni, mint kegyelem ke­
nyeret fogadni el.

Mikor Kovách Blanka elolvasta 
a közjegyzői értesítést, hidegen vont 
válat s sietett összeszedni a kottákat, 
nehogy elkéssék a lecke órákról.

Útközben azonban volt ideje gon­
dolkozni. Hát most lett már gazdag, 
most, amikor már többé nem vágyott 
arra, akkor, amikor megszokta a nél­
külözést, megtanult lemondani a jó­
létről, a fényes álmokról s a boldog­
ságról is, akkor, amikor . . . Össze­
rezzent s összébb vonta vékony kis 
kabátját, mert az őszi szél hidegen 
fújt már.

Gazdag, dúsgazdag lett, úrnője 
több bútoknak s mégis gyors léptek­
kel siet fel a lépcsőkön, hogy elké­
nyeztetett, rossz nevelésű gyermekek­
kel bajlódjék.

Úgy megszokta már ...
Hisz sok mindent meg lehet 

szokni erős akarattal s erős lélekkel.
S neki erős lelke volt...
Erős és mégis gyönge arra, hogy 

a múltat végkép eltemesse . . .

Áz csak visszajár hozzá sokszor. 
Nesztelen csöndes alkonyaikor, ami­
kor egyedül ül kis szobájában, le­
hunyja a szemeit és álmodozik.

‘Vadvirágos, délibábos mezőről, 
ahol mint kis gyermek futkosott a 
himes szárnyú pillangók után, illatos 
rózsalugasról, a hol mint serdülő 
leányka ábrándozott tündérkirályfiról, 
fényes, aranyos ruháról, díszesen be­
rendezett, fényesen világított szalon­
ról, ahová mint nagy leányt először 
bevezették . . .

Itt hosszabb ideig marad kép 
zelete . . .

Milyen elfogult, ügyetlen kis 
leány volt a közt a sok selyemruhás 
idegen nő közt. Fehér ruhájában, a 
hajában virággal, hogy vonult félre 
hacsak tehette, mig egyszer . .. úgy 
érezte, mintha forogna vele az egész 
terem, a füle is zúgott, nem hallott, 
nem látott semmit, csak két sötét 
szemet s érezte, hogy két erős kar 
fogja körül a derekát, ő pedig oda 
simult ahoz az idegen ismeretlen em­
berhez, mintha oltalmat, menedéket 
keresne nála, az pedig magához ölelte 
gyöngéden s úgy táncoltak soká, mig 
csak a zene el nem hallgatott. . .

— Blanka, édes, meg fog ártani 
a tánc — aggódott az édes anyja — 
ő pedig tágra nyilt szemekkel nézett 
azután a fényes, egyenruhás, karcsú 
ifjú után.

Akkor látta először, azt sem 
tudta, hogy hívják s fogja-e többé 
látni, csak azt érezte, hogy megdob­
bant a szive s a bohó kis leányból 
komoly, nagy leány lett.

Nemes Elemér a fess kis had­
nagy azután hűséges lovagja lett. — 
Színházban, a jégen, a korzón együtt 
lehetett őket látni. A bálteremben 
mindég vele táncolt s bár vallomás 
soh’ sem jött ajkaikra, mégis tudták 
hogy szeretik egymást, örökké tartó 
nagy,, nagy szerelemmel.

És amikor azt gondolta, hogy a 
menyország nyilt meg előtte, amikor 
azt hitte, hogy a boldogság utjain 
jár s nem is tér le onnan, akkor egy 
olyan hatalmas ütés érte, amitől 
rombadőlt minden.

Régi nóta ami mindig uj marad ; 
egy reggel átlőtt fejjel, holtan találták 
az apját, az édes &nyja siró görcsöt 
kapott, majd kacagott, dalolt; elbo­
rult az elméje. Nem tudta túl élni 
a tönkrejutást. Úgy vitték egy napon

Látta-e már az üzletet Almási-nál nappal ?
Ha nem látta, jöjjön oda, de most mindjárt, hamar!

Most érkezett téli áru, hM Női táskát olcsón vehet
Karácsonyi diszmű áru. jJa] Úgy hívják, hogy Rüdikeket.

Szóval mindenféle dolgotOlcsón adnak mindenkinek 
Szőrme boát, téli inget Áron alul kaphat most ott.

Lapunk mai nftaa 8 oldal.



ZEMPLÉN.
December Í2.

1. oldal.

Törvényhatósági bizottsági határozat 
a 90,000 koronás függő kölcsön fel­
vétele iránt. 3. Tanfelügyelő átirata 
a polgári fiúiskola létesítése tárgyá­
ban. 4. Bizottsági jelentés a megej­
tett próbavágás eredményéről. 5. Tör­
vényhatósági bizottsági határozat a 
Székely Elek érdekében benyújtandó 
kegyelmi kérvény tárgyában. 6. Pol­
gármester jelentése a kapuzárás és 
kapubejáratok megvilágítása tárgyá­
ban kelt szabályrendelet jóváhagyá­
sáról. 7—8. Illetőségi ügyek tárgya­
lása. 9. A közgyűlés napjáig beérke­
zendő összes ügyek. — Folyó hó 
22-én délután 3 órakor — mint már 
közöltük — rendkívüli közgyűlés lesz, 
melynek tárgya az 1906. évi házi 
pénztári és a város által kezelt ala­
pok ugyanazon évi számadásainak 
felülvizsgálata lesz.

)( Vadászati jog bérbeadása. 
Butka és Dénesfalu községek vadá­
szati joga hat évi időtartamra f. hó 
22-én délelőtt fog Butka község­
házánál nyilvános árverésen bérbe- 
adatni.

)( Italmérési illetékek kirovása. 
A m. kir. pénzügyigatóság most ál­
lapította meg az italméréssel foglal­
kozók terhére az 1909—1911. évekre 
fizetendő italmérési illetéket. Az ille­
ték kirovása ellen, akik annak ösz- 
szegét esetleg magasnak találják, az 
értesítés vételétől számított 15 napon 
belül felszólamlással lehet élni, amely 
felszólamlások a kir. pénzügyigazga­
tóság kebelében alakított italmérési 
illeték felszólamlás! bizottság által 
vétetnek tárgyalás alá.

X Pályázat szülésznői állásra. A 
200 korona fizetéssel javadalmazott 
sárospataki községi szülésznői állásra 
folyó hó 20-ikáig adhatók be a pá­
lyázati kérelmek a sárospataki járás 
főszolgabirájához.

HÍREK.

fi boszniai bakák karácsonya.
— dec. 12.

Odalenn a szerb—boszniai határ­
szélen immár jelentős számú haderőt 
összpontosított a hadvezetőség a bosz­
niai határvidéki lakosság megnyug­
tatására, mely eddig aggodalommal 
volt eltelve a szerbek esetleges be­
törései miatt.

A határszéli városokban és fal­
vakban öszpontositva áll haderőnk a 
Driná-nál s ezzel mindenféle komo­
lyabb meglepetésnek eleje van véve. 
Áz előretolt szerb bandák, melyek 
különben is parancsot kaptak Bel-

az apját a családi sírboltba; az any­
ját az élők sírboltjába.

S ő egyedül maradt szegényen,
elhagyatva.

A nagynénje a dúsgazdag Bom­
bay báróné mondott ugyan olyasfélét 
a temetés után, hogy nála el lehetne, 
ha nem fél a szeszélyeitől, mert az 
igazat megvallva ideges természetű. 
A nagybátyja is tett ajánlatot; az 
olyanforma volt, mintha a házi kis­
asszonyt kellene helyettesítenie, de 
azt is megjegyezte, hogy a leányai: 
Mády és Elly igen barátságtalanok.

Megköszönte a jóindulatot, de 
nem fogadta el A francia és zongora 
tudományát értékesítette. Ez meg­
menti az éhenhalástól, vagy ami még 
annál is rosszabb: a kegyelemke­
nyértől.

És kezdte jáni a nehéz utat, az 
élet útját.

Eleinte sokat sirt; a jólétet, a 
fényt, a pompát, vagy a fényes ál­
mokat siratta? Talán mindet, talán 
csak azt a karcsú, ábrándos szemű, 
ideális embert, azt a fényes egyen­
ruhás kis hadnagyot, de azt aztán 
siratta mindig.

grádból, hogy ne lépjék át a határt 
— többé nem léphetnek át a Drinán.

A budapesti b. gyalogezred s 
újabban a brassói 2. számú gyalog­
ezred egy zászlóaljának a határra való 
vezénylésével jelentős haderő van a 
határon s igy annak biztosítása ma 
már befejezett ténynek tekinthető.

Mi magyarok mégis aggódva s 
várakozással tekintünk le a boszniai 
határszélre, mert tudjuk, hogy azon 
hadtestekben, melyeket a határvéde­
lemre vezényeltek : sokan vannak a 
mi véreink, a derék magyar fiuk, a 
kik, ha komolyabb dolog történik — 
először lesznek a haza s király szol­
gálatában, esküjükhöz hűen — a 
gyilkos golyók halálzáporában. Azok 
a csapattestek, amelyek őrt állanak 
a határon a birodalom érdekeinek 
védelmében : egy szerencsétlen fordu­
lat esetén, mint elsők állanának a 
harcmezőre, mely amily pazar kézzel 
osztogat hirt, dicsőséget, ép oly pa­
zarul osztogatja a halált is.

Még nincs ugyan háború, de a 
magyar szivek kell, hogy máris ag­
gódással, szeretetteljes féltéssel gon­
doljanak a harcmezőn levő véreikre 
annál a természe.es, örök kapocsnál 
fogva, mely összeköti az embereket 
a közös haza, közös nyelv, közös 
múlt, jelen és jövendő szent lánc­
szemeivel. És ennél az együttérzés 
nél, ennél a vérségi köteléknél fogva 
keletkezett mcst a fővárosi közönség 
körében egy kedves jótékonysági 
mozgalom, mely nemcsak gyűjtés és 
aláírás folytán, hanem önállóan is 
karácsonyi megemlékezésül oly tár­
gyakat akar küldeni a Boszniába ve­
zényelt magyar fiuknak, amik ked­
vesek a poszton álló katonának. A 
budapesti hadtestparancsnokság már 
értesült erről a társadalmi mozgalom­
ról s hogy az abban rejlő nemes 
szándék felesleges fáradtságba, idő- 
veszteségbe ne kerüljön a maga ré­
széről is szívesen állott a mozgalom 
szolgálatába, magára vállalva, hogy 
az ily célú küldeményeket rendelte­
tési helyükre juttatja.

Ennek a szép és nemes jóté­
konysági mozgalomnak azonban nem­
csak szabad, de kell is országos kör­
ben mozognia. A nemes cél szolgá­
latába álljanak be a zemplénvárme- 
gyeiek is jótékony adományaiakkal 
(bor, kávé, szilvorium, szalonna, do­
hány, sonka, szivar, édes tészta stb.) 
s juttassák el azt a hadtestparancs­
nokság utján a boszniai bakák kará­
csonyfájára.

Úgy tervezi ugyanis ezt a meg­
indult mozgalom, hogy azok a hóban, 
fagyos ködben, metsző szélben, la­
katlan hegytetőkön, magányos er­
dőkben járó, s a világtól elzárt őrta-

Csakhogy az idő olyan jó orvos, 
ha nem is heggeszti be a sebet, de 
enyhíti fájdalmát s lassan, lassan 
megtanít lemondani.

Lemondani fényes álmokról, nagy­
ságról, hírről, dicsőségről; ha fáj is, 
ha nehezen is, de lehet, de arról, a 
kinek a képe egyszer a szivünkbe 
van vésve — soha . . .

Inkább a halál — mint a le 
mondás . . .

És most egyszerre duzsgazdag 
lett, gazdagabb mint valaha, mert 
akkor csalfa fény volt ami körül­
vette — mig most. . .

De százszor inkább a csalfa fény, 
a szegénység, csak ő vele, az ő két 
sötét szemével, ideális leikével. Oda 
adná minden gazdagságát, a csengő 
aranyat, cserébe az ő édesen csengő 
hangjáért, kedves mosolyáért, érte, 
azért, akinek a képe itt van a lel­
kében . ..

*

Kovách Blanka fáradtan ült le 
a szegényes szobában a kis vaskályha 
mellé. Ma nyolc helyen volt órát adni 
s ez nagyon kifárasztotta.

Elfoglalhatná a kényelmes úri

nyákon levő bakák, kiket eldobott 
szerelteiktől a sors: karácsonynapján 
e megemlékezés révén tanúságát ve­
hessék annak, hogy véreik, a magyar 
közönség szeretettel gondol reájok a 
távolban is. Az ajándékosztó kará­
csony napján e kis megemlékezések 
juttassák eszükbe, hogy fennmaradt 
és erős az a kötelék, mely őket a 
haza földéhez s magyar véreikhez 
köti.

Karácsony közeledtével legtevé­
kenyebb a jótékonyság s leginkább 
gondol a sors üldözöttekre a huma­
nizmusért érző szív. Gondoljon a ma­
gyar s a zempléni közönség is a 
boszniai bakákra, akiknek soraiban 
annyi sok magyar fiú van s juttassa 
el karácsonyfájukra a maga adomá­
nyát. Gondolja el, hogy mily jól fog 
esni véreinek az ő gondoskodásuk, 
mely a magyar szivek meleg üzenete 
lesz a magyar hazából idegenbe sza­
kadt fiainak. A küldemények egye­
nesen a kassai hadtestparancsnokság 
címére (Kassára) küldhetők a cél 
megjelölésével, nem romlandó élelmi­
cikkek cukor, tea, rum, szivar stb. 
akármikortól fogva, édes tészta, sült- 
hus a karácsonyt megelőző héten.

Ez a kedves jótékonysági moz­
galom, mely a fővárosból indult ki, 
ott már szép eredményeket is ért el, 
de a siker teljessé csak ugv lesz, ha 
széles körben mindenütt, ahol ma­
gyar szivek dobognak: visszhangra 
fog lelni. Ne maradjon ki ebből a 
mozgalomból Zemplén vármegye ne­
mes szivü közönsége se s gondoljon 
az ajáudékosztó karácsony előtt aján- 
kai szétosztása közben a boszniai 
bakák karácsonyára ott az idegenben, 
hol elzárva szeretteiktől teljesítik kö­
telességeiket.

Hadd ragyogja be karácsonyukat 
ott is a magyar sziveknek a megem­
lékezés révén hozzájuk jutott s irán­
tuk érzett ragaszkodása, szeretető, 
melynek gyengülni a közös boldog 
jövendő érdekében nem szabad.

— Uj palotahölgy. Nagymihályi 
és sztárai gróf Sztáray Sándorné 
szül. z haj máskéri Vécsey Paula báró­
nőt Őfelsége a király palotahölgygyé 
nevezte ki.

— A kassai ügyvédi kamarából. 
A kassai ügyvédi kamara Vitányi 
Bertalan volt szerencsi ügyvédet tö­
rölte, ügygondnokává Vitányi Miklós 
szerencsi ügyvédet rendelte ki.

— Uj teológiai tanár. Sebeczky 
Emil, zemplénvármegyei születésű, 
kassai teológiai tanárt, a kassai pap­
nevelő intézet spirituálisát a bécsi 
tudomány egyetemen a hittudomá­
nyok doktorává avatták.

lakást a nagynénje házában, most 
már az övé, de nem vonzotta oda 
semmi. Pedig mióta híre ment, hogy 
ő lett a gazdag örökösnő, a régi is­
merősök ismét szívesen üdvözölték, 
sőt a büszke Káldy tanácsosué még 
azt is megtette, hogy meghívta a pén­
teki zsurjára, amin pedig rendesen 
nagyon válogatott közönség szokott 
megjelenni.

Tegnap pedig a „barátságtalan* 
unoka nővérei Mády és Elly látogat­
ták meg s nagyon is barátságos han­
gon hívták : jöjjön hozzájok, a jövő 
héten műkedvelői előadást rendeznek 
s Blankának okvetlen szerepelnie kell. 
Az élőképekben fog fellepni. Elly 
már el is képzelte milyen bájos lesz 
a görög kosztümben; Mády pedig 
kijelentette, hogy a Várady komtesz 
helyett Blanka fogja kreálni Psychét, 
a naiv szerelem szimbólumát.

Hát mind ilyen kicsinyesek, üres 
lelküek az emberek ? Hát ezek kö­
zött éljen ő ezentúl ? Hazug szeretet­
tel, képmutató emberekkel legyen 
körülvéve ?

Nemi Nincs boldogság a puha 
selyembutoros szobában, hazug fény

—■ Halálozás. Sallay Béla nagy 
mihályi kir. járásbiró f. hó 10-én — 
mint részvéttel értesülünk — Nagy- 
mihályon elhalt. Temetése a község 
és a vidék nagy részvéte mellett 
folyt le.

— Uj évi üdvözletek megváltása 
a sátoraljaújhelyi árvaház javára. 
Mint minden évben, úgy az idén is 
teret nyitunk lapunkban azoknak, 
akik a közelgő uj év alkalmából isme­
rőseiket, jóbarátaikat lapunk utján 
óhajtják üdvözölni, de egyben jóté­
konycél érdekében is közre óhajta­
nak munkálni. Azoknak tehát, kik 
az uj év megérkeztével szokásos uj 
évi üdvözleteiket, általunk a helybeli 
árvasegélyző és jótékony egylet ja­
vára beszolgáltatandó, bármily nagy­
ságú összeggel is megváltani óhajt­
ják : — pénzküldeményeiket, melye­
ket lapunk kiadóhivatalához kell be­
szolgáltatni : e helyen fogjuk nyug­
tázni. Lapunk utján küldhetik igy el 
üdvözleteiket ismerőseikhez mindazon, 
kik az árvasegélyző egyesület javára 
magukat megváltják a szokásos uj 
évi üdvözletek postai utón való kül­
dése alól. Az elmúlt évek eredménye 
engedi remélni, hogy most is fognak 
találkozni nemesszivü emberbarátok, 
akik ez utón, lapunk kiadóhivatala 
utján juttatják el adományaikat az 
árvasegélyző egyesület javára. Szer­
kesztőségünk s kiadóhivatalunk uj 
évi gratulációit mikor a maga részé­
ről 4 koronával megváltja, megnyitja 
a jótékonycélu adományozások sorát.

— Ünnepelt bankigazgató. A sá­
toraljaújhelyi polgári takarékpénztár 
és hitelegyletnek folyó hó 8-án ün­
nepnapja volt. A takarékpénztár és 
hitelegylet igazgatósága, felügyelő 
bizottsága és tisztviselői kara e napon 
ugyanis díszközgyűlést tartott abból 
az alkalomból, hogy 25 éven át igaz­
gatósági tagját, jelenleg igazgatósági 
elnökét Zinner Henriket a nevezetes 
évforduló alkalmából ünneplése ré­
szesévé tegye. Az érdemekben gaz­
dag igazgatónak művészi kivitelű 
arcképét megfestette az intézet ta­
nácsterme számára s e kép a disz- 
íiyülés keretében került leleplezésre. 
Zinner Henrik, kit a diszgyülés fo­
lyamán őszinte és lelkes ovációk ré­
szesévé tettek, meghaíottan mondott 
köszönetét az őt ért kitüntetésért.

— Ügyészválasztás a hegyalja- 
mádi takarékpénztárnál. A hegyalja- 
mádi takarékpénztár igazgatósága a

az, amely onnan kicsillan. Jobb itt, 
az egyszerű, csendes szobában, a kis 
vaskályha mellett; édesebb a nehéz 
munkával megszerzett kenyér a gaz­
dagok legédesebb csemegéinél.. .

*

És Kovách Blanka szegény lett 
ismét. Minden vagyonát a szegények­
nek adta.

És akkor, amikor mindenkitől 
elhagyatva egyedül ült egy őszi este 
az ablaka mellett, úgy hallotta, hogy 
odakünn kopogtat valaki, aztán a 
többit talán nem is látta, csak ál­
modta, hogy belép egy karcsú isme­
rős alak, egyszerű fekete öltönyben, 
odamegy hozzá, megfogja a kezét és 
úgy suttogja jól ismert, lágyan csengő 
hangján:

— Eljöttem érted . . .

— Vége a mesének. Minek mond­
jam tovább, hisz talán el sem hiszi­
tek, hogy vannak még emberek, a 
kik le tudnak mondani a fényről, 
kincsről, hogy megszerezzék a bol­
dogságot . . .

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza

A# ette* srámtahn tanár és orvos inai aapeela ajánlva. JJt
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napokban töltötte be a Vitányi Bér- j 
tálán elhalálozása által megüresedett 
ügyészi állást. Dr. Nógrádi József 
szerencsi ügyvéd választatott meg 
egyhangúlag. A fiatal ügyvéd, ki csak 
hónapok óta lakik Szerencsen, az 

intelligencia rokonszenvét bírja.
— Jótékonycélu tea-zsur. Dókus 

Gyuláné, mint a munkácsi lelencház 
zempléni fiókjának elnöknője a leg­
közelebbi zsurt december 17-ére (csü­
törtök) hívta össze. A tea felszolgá­
lása közben Oláh Rudi és zenekara 
hallgatókat játszik. Hat órakor pedig 
színtársulatunk tagjai s műkedvelők 
hangversenyeznek. — Á zsur iránt 
a társadalomban rendkívüli érdeklő­
dés nyilvánul. Belépőjegy földszint 
és karzatra egy korona, mely előze­
tesen a Gojdics nővéreknél is kivált­
ható. Feljárat alispán! lépcsőházban.

— Jubileum. Stern József nyu­
galmazott néptanító és hitközségi 
jegyző Tokajban működésének 50 ik 
évfordulóját érte el, ez évforduló em­
lékére hitközsége, tanitótársai, tanít­
ványai és tisztelői folyó évi december 
29-án délelőtt 10 és fél órakor az izr. 
hitközség tanácstermében díszközgyű­
léssel egybekötött jubileumot ren­
deznek.

— Csökken az adóhátralék. Zem­
plén vármegyében eddig még mindig 
felülhaladta a milliós számot az egye­
nes adóhátralék, mig a folyó éven 
örvendetes eredmény tapasztalható 
azon a téren is, amely pedig a ma­
gyar ember előtt legkevésbbé rokon­
szenves, — az adó befizetések ered­
ménye terén. Nyert értesüléseink sze­
rint ugyanis vármegyénk területén a 
közadóhátralékok összege már nem 
éri el az egymillió koronát, s a kint 
levő hátralékok is többnyire nagyobb 
birtokosoknál, közvetlen fizetőknél 
vannak, mig a községnél fizető kisebb 
birtokosok eléggé jól iparkodnak köz­
tartozásaikat leróni. Része van ebben 
a kedvező gazdasági viszonyoknak s 
a meglehetős jó termést adott esz­
tendőnek, de része van a helyes adó­
ügyi politikának is, mely a zaklatá­
sokon már tulteszi magát s minden 
vidéken az ottani állapotoknak meg- 
felelőleg iparkodik a köztartozásokat 
az adózók különösebb megterhelte- 
tése nélkül beszedni. — Érdeklődés­
sel várjuk különben e tárgyban a 
kir. pénzügyigazgató jelentését a hol­
naputáni közig, bizottsági ülésből, 
mely világos képet fog nyújtani a 
helyzetről.

— A „Kazinczy-kör“ igazgató­
sága tudomásul adja, hogy Cholnoky 
Jenő egyetemi tanár előadását, melyen 
szebbnél-szebb vetített képeket fog 
bemutatni chinai utazásáról, e hó 19-én 
tartja meg. Ez estélyre jegyek előze­
tesen Kincsessy Péter gyógy tárában 
válthatók 60 fillérért s nem tagoknak 
egy koronáért. A karzat is fel lesz 
tartva ez előadásra, mely iránt már 
most is szokatlan nagy az érdeklő­
dés. — 27-én érdekes estélyt tart a 
kör, melyen Geöcze Sarolta igazga­
tónő Budapestről is tart előadást.

— A közelgő ünnepek s a pos 
tai csomagforgalom. A karácsonyi és 
újévi rendkívüli csomagforgalom ideje 
alatt a küldeményeknek késedelem 
nélkül való kezelése csak úgy biz­
tosítható a kassai postaigazgatóság 
közlése szerint, ha a közönség a cso­
magolásra és címzésre vonatkozó pos­
tai szabályokat betartja. Különösen 
szem előtt tartandók a következők: 
1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Cso­
magolásra faláda, vesszőből font ko­
sár, viaszos vagy tiszta közönséges 
vászon, kisebb értékű és csekélyebb 
súlyú tárgyaknál pedig erős, csoma­

goló papirt kell használni. Vászonba 
vagy papírba burkolt csomagokat, göb 
nélküli zsineggel többszörösen és jó 
szorosan kell átkötni, a zsineg ke- 
resztezési pontjait pedig pecsétviasz- 
szal kell lezárni. A pecsételésnél vé­
sett pecsétnyomót kell használni. 3. 
A címzésnél kiváló gond fordítandó 
a címzett vezeték és keresztnevének 
vagy más megkülönböztető jelzésnek 
(pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá 
a címzett polgári állásának vagy fog­
lalkozásának és lakhelyének pontos 
kitételére: a Budapestre és Wienbe 
szóló küldemények cimirataiban ezen­
kívül a kerület, utca, házszám, eme­
let és ajtó jelzés is kiteendő. A ren­
deltetési hely tüzetes jelzése (vár­
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése 
különösen szükséges. 4. A címet ma­
gára a burkolatra kell Írni, de ha ez 
nem lehetséges, úgy a cím fatáblács­
kára, bőrdarabra vagy erős lemezpj- 
pirra Írandó, melyet tartósan a cso­
maghoz kell kötni. A papírlapokra 
irt címeket mindig egész terjedelmé­
ben kell a burkolatra felragasztani. 
Felette kívánatos, hogy a feladó ne­
vét és lakását, továbbá a cimirat 
összes adatait feltüntető papírlap le­
gyen magában a csomagban is. 5. A 
csomagok tartalmát úgy a cimiraton, 
mint a szállítólevélen szabatosan és 
részletesen kell jelezni. Budapestre 
és Béesbe szóló, élelmi szereket il­
letve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (husnemü, szeszes italok stb.) 
tartalmazó csomagok cimirataira nem­
különben az ilyen csomagokra vo­
natkozó szállítóleveleken a tartalom, 
minőség és mennyiség szerint kiírandó 
(pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 
kgr., 2 liter bor stb.)

— A szabadliceumban az előadá­
sok karácsony utánit szünetelnek, 
mert a színház jelenleg a közönség 
nagy részét lefoglalja.

— A „Függetlenségi Kör“ házi 
estélye. Holnap, folyó hó 13-án fog 
lezajlani a sátoraljaújhelyi Függet­
lenségi Kör házi estélye a Magyar 
Király szálloda tánctermében. Az es­
tély, melynek rendezősége élén a 
függetlenségi kör elnöksége s Novák 
Gyula főrendező állanak: kabaréval s 
táncmulatsággal lesz összekötve. A 
kabarén ügyes müsorszámokkal ki­
próbált tagjai lépnek fel a helyi mű­
kedvelő gárdának s kétségtelen, hogy 
az ügyes összeállítású kabaré nagy 
hatást fog elérni. Kabaré után tánc- 
mulatság fogja kezdetét venni. A 
Függetlenségi Kör-i mulatságok fe- 
szélytelen, barátságos hangulatukról 
mindenki előtt ismeretesek s igy előre­
látható a zajos siker, melynek jegyé­
ben a mulatság záródni fog. A ren­
dezőség a jutányos, személyenkinti 
egy korona belépődíjjal is eléggé 
gondoskodott arról, hogy a nagysikerű 
mulatságot az idén is népessé s ele­
venné tegye.

— A katonai bevásárlások. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy a Ma­
gyarország területén állomásozó és 
elhelyezett csapatok, hatóságok és 
intézetek kézi bevásárlásaik utján 
beszerzendő iparcik k-szükségletüket 
a magyar ipar termékeivel tartoznak 
fedezni, minélfogva a felsoroltak ré­
szére kizárólag hazai származású áruk 
szállitandók, illetőleg szolgáltatan- 
dók ki.

— Elégtétel Székely Imre ipar- 
hatósági biztosnak. Egyik helybeli 
lapban az ipartestület ügyei úgy tár­
gyaltattak, hogy az ipartestületnél a 
miniszteri vizsgálat alkalmával meg­
állapított szabálytalanságok, illetve 
kezelési rendetlenségeknek az oka 
Székely Imre iparhatósági biztos 
lenne, aki nem teljesítette kellően 
ellenőrzési kötelességét. Ezért a tá­
madásért fényes elégtételt szolgálta­
tott most Székely Imrének a város 
tanácsa, amidőn őt kérelmére iparha­

tósági megbízatása alól felmentette 
és iparhatósági biztosi minőségében 
kifejtett önzetlen működéséért elisme­
rését. és köszönetét nyilvánította; 
egyben megállapította, hogy az ipar­
testület kezelésében talált kezelési 
rendellenességek nagy részben nem 
a Székely Imre biztosi idejéből va­
lók, részben pedig olyanok, melyekért 
Székely Imrét mint iparbiztost semmi 
felelősség nem terheli, mert az ellen­
őrzés a tanács felügyeleti jogköréhez 
tartozott.

— Gondnokságok. vV sátoralja­
újhelyi törvényszék közhírré teszi, 
hogy Csincsár András nagymihályi, 
Eszenyi István tokaji, Kukucs Károly 
szerencsi, Tompos Alajos sárospataki 
és Győri János leleszi lakosokat el- 
mebtegség miatt gondnokság alá he­
lyezte.

— Elfogott keritök. Kaszárda 
Gyula rendőrőrmester folyó hó 11-én 
három keritőt fogott el s szolgálta­
tott át az igazságszolgáltatásnak. 
Leidtman Mór, Braun József és Ki­
ben Ilona a neve annak a három 
egyénnek, akik cselédleányok keríté­
sével üzletszerüleg foglalkoztak s azo­
kat jó pénzért helyezték el az egyes 
örömtanyákon. Isten tudja mióta űz­
ték a lélektelen, de sokat jövedelmező 
mesterséget, mig végre Sátoraljaúj­
helyben hurokra kerültek. Kaszárda 
Gyula sátoraljaújhelyi rendőrőrmes­
ter ugyanis épen akkor fogta el őket, 
mikor azok két áldozatukat, Fejér 
Katalin s Vajk Mária cselédleányo­
kat akarták fondorlattal, csellel egy 
munkácsi kétes hirü házba csalogat­
ni. A rendőrőrmester mindhármukat 
letartóztatta s bekísérte őket a rend­
őrkapitányságra, ahol bevallották bű­
nösségüket s beismerték, hogy a ke­
rítéssel üzletszerüleg már régebbi idő 
óta foglalkoznak. Kihallgatásuk után 
átkisértettek az ügyészségre. Ez az 
első keritési eset Sátoraljaújhelyben 
az uj büntető novella életbelépése 
óta, mely a kerítést tudvalevőleg már 
nem kihágásnak, de bűntettnek mi­
nősiti s tizenöt évig terjedhető fegy- 
házzal bünteti.

— Zárlat feloldás. Schmidt Lajos 
rendőrkapitány Sátoraljaújhelyben a 
Karla tanyán megállapított ragadós 
száj- és körömfájás miatt október hó 
29-én elrendelt zárlatot feloldotta.

— A mádi családi dráma. Mád­
ról írja tudósítónk : Véres dráma ját­
szódott le folyó hó 9-én Mádon. Vas 
János jómódú gazda tiltott szerelmi 
viszonyt folytatott egy rosszhirü tót 
leánynyal, kinek házasságot Ígért és 
kit házához is akart venni. Vas fele­
sége és férjes leánya Telepi Józsefné 
erélyesen állást foglaltak ezen barbár 
házasságtörés ellen, mire a 45 éves 
emberben borzasztó terv fogamzott 
meg. Felszólította feleségét és leányát, 
hogy üljenek le előtte és ő lelövi 
őket. Ekkor azonban sikerült meg­
menekülniük. Vas erre felment a háza 
padlására, onnan célba vette leányát 
és rálőtt vadászfegyverével. A golyó 
a leány kézcsuklójába fúródott. Vas 
látván Telepiné összerogyását, hirte­
len megijedt s miután a padlást feje 
felett meggyujtotta, maga ellen for­
dította fegyverét és agyonlőtte magát. 
A ház a lángok martaléka lett, ő 
maga is teljesen megszenesedett. — 
Csontjait a főszolgabíró rendeletére 
folyó hó 10-én délután temettette el 
a hatóság. A szerencsétlen ember sze­
retőjét a csendőrségnek kell megvé­
deni a nép dühétől.

— Lopás. Szabó Jakab izr. elemi 
iskolai tanító lakásáról ismeretlen tet­
tes egy 30 korona értékű aranylán­
cot lopott el. A rendőrség a károsult 
feljelentésére nyomozza az ismeretlen 
tolvajt.

— Versenytárgyalás. A sátor­
aljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgató­
ság közhírré teszi, hogy az 1906— 
1911. években szükséges irodai sze­

rek, nyomtatványok és könyvek be­
kötési munkálatainak biztosítására f. 
évi december hó 30-án d. e. 9 órakor 
a pénzügyigazgatóság hivatalos he­
lyiségében versenytárgyalás fog tar­
tatni.

— Knopfler Sándor nyug. tanító 
a német nyelvet a legjobb módszer 
szerint tanítja. A német beszéd, a 
konverzáció alapos begyakorlására 
is ad külön magánórákat. — Lakása 
Jókai-utca 2. sz. alatt van.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— Eladó lámpa. Egy szalonba 

való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

— Csalódni emberi dolog, de 
nem okvetlenül kell. Ha e névre 
„Réthy“ figyelünk, úgy nem csaló­
dunk, hanem eredeti Pemetefücukor- 
kát kapunk 60 fillérért, még pedig 
egu kedvelt régi magyar háziszert, 
mely köhögés, rekedtség és hurutus 
bántasmak sok ezer esetében oly ki­
tünően bevált. De vigyázzon, hogy a 
doboz és a cukorka minden darabján 
rajta legyen a „Réthy“ név.j

— Minden gyermekszobában há­
lával kell gondolni azokra a derék 
norvég halászokra, kik a háborgó 
tengeren fogják a tőkehalat, mely a 
kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. 
Csukamájolajat, a legizletesebben és 
a legkönnyebben emészthető formá­
ban nyújt a „Scott féle Emulsió“, 
mely egyike a legjobb tápgyógysze­
reknek. Kapható a gyógyszertárakban.

Báli selyem
nn 1.., 1 korona 20 fillértől méteren-
OU jy.-lUl ként, legutolsó újdonság. Frankó 
és már megvámolva házhoz szállitatatik. —

Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.
— A Dr. Richter-féle Liniment. Caps, 

comp. (Horgony-Pain-Expeller) igazi, nép­
szerű háziszerró lett, mely számos családban 
már több mint 37 óv óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csuznál stb.-nól a Horgony-Linimenttel 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő ; sót járványkórnál, minő : 
a kolera és hányóhasfolyás, az aítestnek 
Horgony-Linimenttel való bedörzsölése minig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer 
jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölés- 
képpen az influenza ellen is és üvegekben: 
á. 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a leg­
több gyógyszertárban kapható; de bevásárlás 
alkalmával tessék határozottan : Richter-féle 
Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) 
kérni, valamint a ,Horgony" védjegyre és a 
Richter ezógjegyzésre figyelni és csak ere­
deti üveget elfogadni.

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle 
Emulsiót használni, a mely a vért 
gazdagítja és a test húsát szilárddá 
és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak 
és öregnek. A gyors javu­
lás meglep és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győ­
ződni, mint a hogy ezren 
és ezren győződtek meg 
róla az utolsó 32 év lefo-

Az Emulsio Iví^qq oloff 
vásárlásánál a Vdbd diait.
ssSsEb eredeti tan ára 21 $0 f.
- kérjük figye- g *
lembe venni. Kapható minden gyógytérban.

Telefon-számunk: 42.

Dr. Vajda Géza
szemorvos szemgyógyintézete Mkbnlrnn 8 ..sanatorium ÉS Bizgyögy- 

fillalHIIbUII, intézet" felső épületéből.
■■■ " SSZ Telefon 221. —■
Rendelés hétköznap d. e. 11 és d. u. 3 órakor.
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SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.
Vasárnap: d. u. Drótostót.

este: Bérletszünetben Saranana 
berlini balett tagjainak első felléptével Csó­
kon szerzett vőlegény.
Hétfő : Saranana 2-ik fellépte bérletszünetben 
Kék egér.
Kedd: Párbaj.
Szerda: Bálkirálynő.

Siker ezer poénért.
— Nem itt történt. —

— dec. 12.

Rendes kaláber parthijában 
A kritikusnak peche volt,
S két partnere, — poénje krajcár ! 
Felirt vagy egy ezerke fórt.
Ezerke fór s poénje krajcár!
Ezt tudják kérem mit jelent,
S hozzá, szivében vad haraggal 
Á kritikus színházba ment.

Leült helyére s nézte untán 
A nagysikerű darabot,
A sok taps vérig ingerelte 
Miket a diva aratott.
S lelkében a neves szerzőre 
Kialakult a vélemény:
„Hülyül, no és a primadonna 
Méltó a műhöz — vérszegény!«

S az étteremben sárig rántá 
Primadonnát s a darabot,
Annak a pár urnák, ki éppen 
Más hiján reá hallgatott.
Megneszelte ezt a direktor 
S a mit gondol, meg is teszi: 
„Kedves uram jöjjön kafféba 
Hisz a darabot ismeri 1“

S a kafféban, hogy és mikép nem 
Kettős kaláber alakul,
De most már nem a kritikus, de 
A direktorka volt alul,
S mig a kritikus panaszolja,
Hogy délután mily pekje volt:
A direktor felenged Írni 
Neki ép’ egy ezerke fórt.

,A darab trükkös, óriási!
S a primadonna hirt arat/ 
így irta másnap kritikusunk 
Azaz, hogy persze, már a lap.
S a diri szól, hogy a jó hírrel 
A titkár hozzá megy, rohan ;
„Nekem fiam ez a dicsőség 
Éppen ezer poénba van."

th.

** A „Tanítónő" reprize. Bródi 
Sándor nagyhatású életképét a „Ta­
nítónőit folyó hó 9-én szerdán este 
újította fel a társulat ugyanabban a 
szereposztásban, melyben a darab a 
bemutató előadás alkalmával került 
színre. A közönséget újból szép szám­
ban vonzotta színházba a darab hír­
neve, sikere s — valljuk be — azon 
összevágó, nívón álló előadás is, mely­
ben azt Polgár színigazgató az első 
előadás alkalmával színre hozta. — 
Már akkor méltattuk a darab kiváló­
ságait, értékét s azt a méltánylandó 
törekvést, melyet az egyes szerepek 
alakitói alakrajzaik eredetiségére, élet- 
hűségére fordítanak. A folyó hó 9-iki 
repriznek ép oly sikere volt, mint a 
premiernek. Polgár (öreg Nagy), Ma­
gas Béla (ifj. Nagy), Szőregh (ta­
nító) s különösen Harmath Zseni, 
mint a címszerep alakítója értek el 
dicséretes eredményt az iró intenció­
ját teljesen fedő alakításaikkal. Har­
math Zsenit többször hívták a rivalda 
elé elismeréseként törekvésének. De 
kivették részüket a közös munkából 
a darab fontos epizód szerepeinek 
creálói is, mint Völgyi (káplán), Fe­
kete Rózsi (kántorkisasszony), Ago- 
tay (bérlő). A szép számú közönség

ZBM

meleg hangulatban, egy sikeres drá­
mai színházi est benyomásaival távo­
zott a színházból.

** A doktor ur. Molnár Ferenc­
nek ez ötletes vigjátékát városi szín­
házunkban nagyon jó előadásban elő­
ször a Komjáthy-társulat mutatta be. 
A darabot folyó hó 10-én hozta színre 
a Polgár társulat s akik a Komjáthy 
bemutató előadását is látták, örvende­
tesen vették észre, hogy a repriz ha­
tásában nem állott amazénál hátrább. 
Mindenesetre kár, hogy a darabosak 
közepes házat vonzott, mert a jelen- 
volt színházi közönség valóban nagy 
műélvezetnek volt részese. Áz ügyes 
szüzséjü, ötletes jellem typusokkal 
telt, mindvégig fordulatos darab ép 
úgy megérdemelte volna az általános 
érdeklődést, mint a harmonikus elő­
adás, mely azt a színpadon realizálta. 
A darab sikere tudvalevőleg két sze­
replő alakrajzán épülhet fel. Az egyik 
Puzsér, mig a másik Csató rendőrfo­
galmazó szerepe. Az előrelátó, tak­
tikus szereposztás e két szerepet Sző- 
reghnek és Magasnak juttatta, tár­
sulatunk azon két művészi erőjének, 
kiknek qualitásait az első fellépésük 
óta nagyrabecsüljük s méltányoljuk. 
Szőregh és Magas ez előadáson is 
bizonyságát adták annak, hogy ben­
nük nem csalódik meg a közönség 
várakozásában. A két jellegzetes alak 
jellemrajzának minden sajátos vonása 
érvényre jutott pompás alakításaik­
ban. Horváth, Fekete, Bátossi szin­
tén rajta voltak, hogy a darab elő­
adása megfelelő keretben érje el a 
kívánt hatást. Sebők Sári Marosiné 
szerepében játszott gonddal és siker­
rel. — Ez az előadás is egyike volt 
azoknak, mely méltán sorakozhatik a 
társulat azon többi színes és eleven 
estéihez, melyek közönségünkben az 
igazgató és társulata iránti bizalmat 
és elismerést szerencsésen állandósi- 
tani s megtartani vannak hivatva.

** A Milliárdos kisasszony F. hó 
11-én, pénteken a Polgár társulat a 
Miálliárdos kisasszonyt hozta szinre 
a régi szereposztásban közepes ház 
előtt. Az estén a főbb szerepek kreá­
lóin kívül nagy sikere volt Beleznai 
Margitnak Harmat Évi alakrajzában.

** A Saranana balett-társaság Sá­
toraljaújhelyben. Polgár igazgató a 
közönség iránti előzékenységének s 
figyelmének ékesen szóló tanúbizony­
ságát adja újabban a Saranana név 
alatt működő balett-társaság szerződ­
tetésével. A balett-társaság, mely több 
nagy városban lépett már fel nagy 
sikerrel: tiz tagból áll s úgy nagy vir­
tuozitásuk, mint a tömeg- és fény­
hatás, a sajátos zene, mely művésze­
tüket szolgálja: bámulatba ejtette 
mindenütt a közönséget. A Saranana 
balett-társaság városunkban vasárnap, 
folyó hó 13 án s 14-én fog szerepelni 
a városi színházban a szinrekerülő 
„Csókon szerzett vőlegény" és a „Kék 
egér" felvonás közeiben. Bár kétség­
telen, hogy a balett-társaság fellépése 
iránt nagy érdeklődés fog mutatkozni 
a közönség részéről, Polgár igazgató 
még sem emelte a helyárakat, s igy 
az előadás a balettel együtt a rendes 
színházi helyárak mellett lesz meg­
tekinthető f. hó 13-án s hétfőn 14-én. 
Mindkét este bérletszünet van. A 
bérlők délelőtt 11 óráig válthatják 
meg helyeiket. Kétségtelennek tart­
juk, hogy közönségünk méltánj'olni 
fogja az igazgató törekvését s a Sa­
ranana balett-társaság fellépése alkal­
mából zsúfolt házzal fogja az igaz­
gatót recompenzálni, hogy számítá­
saiban ne csalódjék. Különben is két­
ségtelen, hogy a közönségnek nem 
mindennapi attrakcióban lesz alkalma 
e két estén gyönyörködni. A balett­
társaság által előadandó lovas négyes, 
spanyol köpenytánc, cigány tánc, vil-

plen. _______ ________ __
lanycsillag tánc, tündér keringő, ga­
votte szóló, élő harangjáték, nagy 
balletkar valóban csodaszépek.

** A „Bálkirálynő" bemutatója. 
Ma este hozza szinre a társulat Sey­
mour Hamilton nagysikerű eperette- 
jét a „Bálkirálynő“-t. A darab zené­
jét Haines s Evelin Bakes szerzették 
dicsőségükre. A darab a következő 
szereposztásban kerül szinre : A her­
ceg — Szőregh ; Honoria — Thurzo ; 
Sophia — Beleznai; Dundeary 
Ágotay; Jatton— Váradi: Sir John 
— Bátossi.

IRODALOM.

A„ Háziorvos" eimü népszerű 
egészségügyi folyóirat most megje­
lent, 36 ofdalra terjedő karácsonyi 
száma egész sorozatát hozza az álta­
lános hygienia körébe vágó közér­
dekű és tanulságos cikkeknek. így 
dr. Preisich Kornél „A vörheny jár­
ványról1, dr. Kovács Aladárnak „A 
tüdőbetegeket gondozó intézetekről", 
dr. Schwarcz Gusztávnak „A postai 
alkalmazottak egészségügyi viszonyai­
ról1, dr. Bród Miksának „A szabók 
hygien'ájáról", dr. Kemény Ignácz 
törzsorvosnak „A gyermekek nemi 
felvilágosításáról", stb. irt nagyérdekü 
értekezési, nemkülönben Abádi Imre 
tárcája „Emberek között", továbbá a 
nagyszámú különösen tanulságos „Ap­
róságok" igazán érdekessé teszik a 
mindjobban-jobban terjedő lapot, me­
lyet mi is melegen ajánljunk tisztelt 
olvasóink b. figyelmébe annál is in­
kább, mivel e lap előfizetési ára egy 
évre 2 korona 40 fillér. A „Házi or­
vos" szerkesztősége és kiadóhivatala: 
Budapest VI., Andrássy-ut 27. szám 
alatt van, ahova az előfizetések be­
küldendők.

A Borászati Lapok jubileuma.
Gazdasági szakirodalmunkban ritka 
eseményszámba megy a „Borászati 
Lapok" 40 éves megjelenésének év­
fordulója. Ez a nagy elterjedtségnek 
örvendő magyar szőlészeti és borá­
szati szaklap ebből az alkalomból 
számos képpel illusztrált emlékfüze­
tet ad ki, melyet összes előfizetőinek 
díjtalanul fog megküldeni. Ebben a 
füzetben úgy szőlőmivelésünk, mint 
lapunk negyvenéves története lesz 
ismertetve, tárgyalva lesznek az ösz- 
szes aktuális kérdések, fontos szőlé­
szeti és borászati intézeteink. Mind­
ezeket a cikkeket legjelesebb köz­
gazdászaik és gyakorlati szakembe­
rek írták.

KÖZGAZDASÁG.

* A Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület őszi közgyűlése. A 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület f. évi december hó 19-én d. e. 
10 és fél órakor a vármegyeháza ta­
nácstermében őszi közgyűlést tart. A 
tárgysorozat a következő: 1. Az
egyesület jövő évi költségelőirányza­
tának jóváhagyása. 2. A lemondás 
folytán üresedésbe jött egyik alelnöki 
állás betöltése. 3. Az egyesület két 
tagból álló számvizsgáló bizottságá­
nak megválasztása. 4. A jövő évi 
munkaterv megállapítása. 5. Egyéb, 
a választmány által felterjesztett 
ügyek s netaláni indítványok.

* Helyőrségünk közgazdasági tan­
folyama. A töldmivelésügyi kormány 
rendeletére, legutóbb Bem Lajos 
gazdasági tanár a helybeli helyőrségi 
laktanyában 80 legény részvétele 
mellett a tanfolyamot megnyitotta. 
Mint tanerők a sárospataki tanitó- 
képezde részéről részt vesznek Kötse 
István és Veres Ferenc a tanításnál. 
Végül megjegyezzük, hogy az elmé­
leti rész kiegészítése végett 2 tanul­
mányi kirándulás is tervbe vétetett. 
Windisch- Orátz herceg borsii és gr. 
Mailáth József perbenyiki uradal-

mába. Utóbbi helyen gróf Mailáth 
Józsefné minta baromfitelepe és a len- 
kikészitő gyár fog megtekintettni. — 
Ez a hir annál örvendetesebb, mert 
uttörést jelent ott, ahol eddig valóban 
parlagon heverő szellemi erők része­
sülnek a rideg katonai szolgálat évei 
alatt olyan kitanitásban, melyből az­
után a jövőre is hasznos tanulságo­
kat vigyenek az életbe magukkal. 
Az kétségtelen, hogy a katonai fe­
gyelmezettség hatása alatt ezek a 
gazdasági előadások még jobban lei­
kébe maradnak a nép fiainak s az 
itt tanultakat mint különös kincse­
ket fogják tartogatni és felhasználni 
az életben. Épen azért elismerést ér­
demel Sztrilics József őrnagy ezért 
az üdvös intézkedésért, mert olyan 
iskolát kezdett, amelyen tovább ha­
ladva még a katonai szolgálat terhei 
is megkönyebbülni látszanak, az életbe 
pedig tudással és okos kitanitással 
léphet vissza az a legénység, mely 
tényleges szolgálatának ideje alatt 
csakis holt anyag volt eddig.

* A szőlészeti sarkozztály ülése. 
A Zemp énvármegyei Gazdasági Egye­
sület szőlészeti és borászati szakosz­
tálya legközelebbi ülését közbejött 
akadályok miat nem f hó 15-én, ha­
nem f. hó 21-én d. u. 2 órakor fogja 
megtartani.

December 12.

NYÍLT TÉR.*)

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsi- 
szentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az 
„INDASZESZ" bedörzsölése 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
három üveggel küldeni."

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok 

igazolják, hogy a törvényesen védett 
székelyhavasi

Indaszesz
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és 
izmok edzésére. Üdít és frissít. Meg­
óvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró, kenő-kúra) 
felette ajánlatos.^^^Jjeghatásosab^szer 
csuz, köszvény^rheuma^fejtájás^jiátha,
influenza, tagszaggatás_és_minden-
nemü meghűlésből eredő bajok ellen.
A székelyhavasi „INDASZESZ" ösz-
sze nem tévesztendő más sósborszesz 
készítményekkel, melyek egyszerű 
szeszkeverékek, holott az „INDA- 
SZESZ" székelyhavasi gyógyfüvek- 
ből előállított és hatásában felülmúl­
hatatlan gyógyszer-különlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógy­
szerész Sepsiszentgyörgy. A törvé­
nyesen védett székelyhavasi „INDA- 
SZESZ" kapható 2 és 1 koronás 
üvegekben az országban mindenütt.

•) E rovat alatt közlöttekért nem válla 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Lapunk azon t. munkatársait, akik 

karáosonyl lapszámunk részére közle­
ményeket szántak — felkérjük, hogy 
azokat szerkesztőségünk olmóre leg­
később folyó hó 16-lg beküldeni szíves­
kedjenek.

K. Helyben. Köszönjük. Beiktattuk » 
karácsonyi számra.

L. R. Halmaj. A küldeményt szívesen 
vettük. Üdvözlet.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula,

M
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Képviselet.
A „Bacula müvek* Judenburg- 

ban (Stájerország) szabad, építési 
anyaguk Zemplén megye városai­
ban vaió elárusitása czéljából 
képviselőket keresnek.

A képviselet első sorban oly 
szakczégnek vagy építő iparosnak 
adatik át, ki saját számlájára 
dolgozik.

!! A magyar újságírás szenzációi!!
A NAP

A magyar hözöncég legkedveltebb lapja
a 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhe­

tetlen szószólója.
Főszerkasztő: Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HÁTSÓK GÉZA 
JVaponkint 125.000 példány!
— Egy szám: 2 krajcár. —

A Nap előfizetési ára:
Egész évre 16.— K Negyedévre 4 — K
Félévre 8.-K Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Paratlan népszerűség! 
Remek szöveg ! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó!
— Egy szám: 6 krajcár. —

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre 6.— K! Negyedévre 1.50 K 
Félévre . 3.— K; Egy hónapra—50 K
Mutatványszámot küld a kiadóhivatal

Bpest VE, Rőhk Szilárd-utca 9.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőm beii 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krlg, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 frt 20 kriél 1 írt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely, Korona-u.

ugybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 

Felvilágosiíás díjtalan. Kor és nem 
megadandó 1 Fényes köszönőlevelek. 
Orvosilag ajánlva.

„8ANITAS" intézet 
VELBURG P. 146. Bayern.

£la9ó Dongája.
Zemplén község erdejében a 

bodrogvécsi oldalon 1908. évi 
deczember hó 16 án délelőtt 10 
órakor nyilvános árverésen el 
fog adatni 37 drb. álló dongafa. 
Venni szándékozók készpénzfize­
tés mellett árverezés lezártakor 
átvehetik.

Kiszti János,
községi bíró.

cikória termesztését

Egy nikel Anker Remontuar zsebóra, 0 
36 órai verkmüvei, „System Rosskopf- 23
Patent" védjf'gygyel egy szép nikel órá­ ig)

0
0

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0
0 0

Floryanergasse 49/c. jS
80v képlenyomattal dnsan illusztrált árjegyzékemet ingyen és hérmentve küldöm, gg

Még csak néhány napig!

Húzás már 1908. évi derate 30-án.
Magyar királyi

jótékonyáéin államsorsjáték
Főnyeremény 150,000 kor. készpénzben.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.
Eg-37- sorejegry ára <3= korona.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám­
palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon 

s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Boros hordók szállítása.
1909. évi julius végéig 1000 darab gönczi hordó 

szállítandó.
A szállításra reflectálók küldjék ajánlataikat az ár 

megjelölésével 1909. január 15-éig:

Hohenlohe hercaeg tokaji foorpinezészet
bodrogkereszturi igazgatóságának, Sátoraljajuhely.

5. oldal.

S0BBSBBBSBBBSBEK3BBBBBSBSBBSB0 
00 00
| Földbirtokosok figyelmébe! |
Ej A Franck Henrik Fiai-féle kassai pótkávé gyár @
Ej igazgatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát: a S

(hatánh-phér) 
cichorium inthybus

H ajánlja kísérleti mivelésre. §
A nyers anyag 1909. évben métermázsánként 3 K. B 

jgj 70 fill.-nyi árban, 3% sulylevonással vétetik át ab „ra- S 
gj kodó állomás* és a gyárudvarban konstatált tisztasuly 0 

H értéke azonnal készpénzben kifizettetik. 0

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság. q

gj Kassán, 1908. november 28-án. Q
FRANCE HENRIK FIAI. —pjB0 B0

0SSSS0SSS00000I000000000000000

S1BBBBBBBBBBBBBISBBBBBBBBBSBBE 
0 0| Olcsó áraim feltűnést keltenek! |

0

lánczczal és függővel csak 1 frt. 95 kraj- 
czár; 3 darab vételénél 5 frt. 50 kr. jgj 
6 darab vételénél 10 frt. @

1

Ugrón Gábor lapvezér.
IflflBVaH NEMZET
a legolcsóbb függetlenségi 48-as napilap
Czikkeit írják: Ugrón Gábor, 
Ábrányi Emil, Dr. Halász Lajos 
— országgyűlési képviselő. —

Szerkeszti: Lándor Tivadar.

Előfizetési ár:
Egy évre 16 korona. 
Félévre 8 „
Negyedévre 4 
Egy hóra 1.40

Egyes szám ára 2 krajcár.

Megrendelhető:

Budapest, üli., Mibsa-utcza 8 szám, 
minden postahivatalnál s lapárusitónál

v

- DOHÁNYZÓK !
Tegyetek próbát a

33
az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

3951! 1908. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a saujhelyi 
polgári takarékpénztár és hitelegylet végrehajta­
tnak, Révai Manó s neje Spiegel Antónia vég­
rehajtást szenvedettek elleni 1 917 kor., 23368 
kor. 88 fill., 8000 kor., 8759 kor. 45 fill., 2300 
kor., 115 kor. 64 fül., 10200 kor. tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék (s szerencsi kir. járásbíróság) terü­
letén lévő, Tállya község határában fekvő,

1. a tállyai 43. sz. tjkvben -j- 2. sor 3032jb. 
hr. sz. a. Révai Manó tkvi tulajdonául felvett 
ingatlanra 56 kor.,

2. a tállyai 132. rz. tjkvben 1 sor 3031. 
hr. sz. a. Révai Manó tkvi tulajdonául felvett 
ingatlanra 390 kor.,

3. a tállyai 1475. sz. tjkvben -j- 1. sor 
3032ja. hr. sz. Révai Manó tkvi tulajdonául fel­
vett ingatlanra 460 kor.,

4. a tállyai 2342. sz. tjkvben -j- 1 sor 
1215. hr. sz. a. Révai Manó tkvi tulajdonául 
vezetett ingatlanra 2106 kor.,

5. a tállyai 2389. sz, tjkvben -j- 1 sor 1212. 
hr. sz. a. Révai Manó tkvi tulajdonául felvett 
ingatlanra 172 kor.,

6. a tállyai 2739. sz. tjkvben -j- 1 sor 1217. 
hr. sz. a Révai Manó tkvi tulajdonául vezetett 
ingatlanra 24 kor.,

7. a tállyai 707. sz. tjkvben -j- 1 sor 1209. 
hr. sz. a. a. Révai Manóné szül. Spiegel Antó­
nia tkvi tulajdonául vezetett ingatlanra 140 kor..

8. a tállyai 708. sz. tjkvben -J- 1 sor 1210, 
hr. sz. a. Révai Manóné szül. Spiegel Antónia 
tkvi tulajdonául vezetett ingatlanra 98 kor.,

9. a tállyai 2253. sz. tjkvben -|- 1 sor 1216. 
hr. sz. a. felvett ingatlannak Révai Manóné szül. 
Spiegel Antóniát illető 2|s-öd részre 64 kor. 8 
fillérben ezennel megállapított kiállási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1908. évi daczember hó 
18-ik napján délelőtt 9 órakor Tállya 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár 2|3-ad részenél alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°|0-át vagyis 5 kor. 60 fillért 
39 kor.-t, 46 kor.-t, 210 kor. 60 fill.-t, 17 kor! 
20 fill.-t, 2 kor. 40 fill.-t, 14 kor.-t, 9 kor. 80 
fill.-t és 6 kor. 40 fill.-t készpénzben, vagy az 1881; 
LX. t.-c, 42. szakaszában jelzett, árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átsző] gáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróságnál mint 
tkvi hatóságnál 1908. október hó 31-én.

Körössy, kir. járásbiró.
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMIB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hirneves gyártmányaiból “

Ára 1 korona.

jlíegrenózlések kiaióhivatatunkhoz infézenóők.

állandó bizományi raktárt tart

iMR SÁRIKA oil czitialm tanári
czimbalom-magáDiskolájában Sátoraljaajhely.

DÜT Kedveső részletfizetési módozatok.

TJj

Zongorák és Pianinók
280 frttól, átjátszott zongorák 00 frttól

HARMÓNIUMOK
100 írttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

TJdvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben. 
Klkölcflönző intézet. 'T&Bg

—k’V'0

zipiiyei Dóm öiiior-Gi
S.-a.-Uj helyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, saját házamban lévő és a legmodernebb 
stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁRAMAT
INF* teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, gazinczy-utcza.

€gy jó házból való jiu

tanonczul
felvétetik Bánóczy 
Kálmán sütödéjében 
Sátoraljaújhely.

i$ lirtó
Sátoraljaújhely rt. város 
közelében 264iold eladó.

Értekezhetni a tulajdo­
nossal Sátoraljaújhely­
ben, Andróssy-utcza 30. 
szám

Eladó
kévésbé használt

tó! taiátó
egyik egy lóra, a 
másik két lóra való
Czim a kiadóhivatalban.

.c^4t27KDr%

CZIM:AZ ÚJSÁG
BUDAPEST.RÁKÓGZI-ÚT 54.

FLE1SGHBR és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönséguek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gyártott jóhir- 
nevü gépeit, nevezetesen :

Szecska vágóit at kézi vagy járgányhajtásra.
Répavágókat és tengeri
Olajgyár berendezéseket. SS
Őrlő- és daráló malmokat. Progress-tisztitó

gépeket, Usztosztályozé hengereket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgé­
peket és gőzkazánokat. Szeszgyár beren­
dezéseket m. p. Henze-fŐzŐk, kavaró ké­
szülékek, maláta és burgonyazuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét 
tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmá
nyaink árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük."

De

to

rogd
varra 
— ésl

SINGE1 
gépek 

jobbal 
bizony)

S
Sátori

ESMBs&ssiasassM! §53isa.f % 7~-—*



tcember 12. December 12. ZEMPLÉN.

If___ ff

BAG
ÚT 54.

halatok 
\ jóhir-

[jtásra.

tisztító

iBzletót

ártmá
ildjtlk.

7. öldal.

jg*1 Tessék kirakataimat megtekinteni! -383»g

.Nagy Karácsonyi Alkalmi Vásár
y SZEGŐ SÁNDOR divatházában deczember 31-ig.

Az összes ez idényről visszamaradt újdonságok teljesen Marosit tatnak. Még nem létezett áraki
1 kitűnő íaítjoupou 0.50 és 8.50.
1 remek csipke l»Inz 4.50, 5.70, 8.50, 9.80 és feljebb 
1 remek selyem blúz 5.50, 6 20, 9.70 
1 remek szövet blúz 2.40, 2.80 3.20 ,
1 remek bársony blúz 3.90, 4.80, 5.50

1 elegáns angol alj 3.80, 4.70, 5.50 és feljebb
i elegáns mosó pongy ola 3.50, 4.20, 5.50 „
1 elegáns szövet pongyola 7.50, 8.80, 10.20 „
Nő kabát 8.50, 10.75, 15.50 
Gyermekkabát 3.80, 5.20, és 7.50

Különösen figyelemre méltók a csoport eladások.
I. csoport: II. csoport:

1 angol kosztüm 
1 „ blus
1 joupon 
1 pár keztyü 
1 autó sapka 
1 lekötő fátyol 
1 öv
1 női nyakkendő 
3 „ gallér

összesen:
1950

3 drb. női ing 
3 „ „ nadrág
6 pár harisnya 
6 zsebkendő 
1 fűző
1 batist joupon

III. csoport:

összesen:
' 1450

3 drb. férfi ing fehér 
3 „ „ hálóing
6 „ „ zsebkendő
6 pár harisnya 
1 „ bőrkeztyü
3 drb. nyakkendő 
12 „ gallér 
12 „ kézellő

Összesen:
1665

Az összeo leány ruhák, pongyolák, szőrme boák és karmantyúk áron alul! 
— i^cissás olcsóm., z

SZEGŐ SÁNDOR divatáruimban Sátoraljaújhely.

Nem tartom ki tovább
ezt a bűzt és rendet­
lenséget ezzel a hosz- 
szadalimis mosással. 
Inkább adok pénzt és 
vegyetek egy

mosógépet
Bretz Gusztávnál Sá­
toraljaújhelyben, a
melynek segélyével 
sokkal gyorsabban el­
készültök, a ruha is 
leiméivé lesz és az 
udvaron főzhetitek és 
moshatjátok.

Vegyetek tőle var­
rógépet is, a melynek zajtalan járása a 
varráshoz és himzézhez fölülmulhatatlan, 
— és akkor teljesen meg lesznek elégedve.

pecsenyének való 40 darab 
Yorkskéri, angol javított, 9 hó­
napos malacz együtt vagy egyen­
ként is, Báró ’Sennyey Géza ur 
csörgői uradalmában.

SINGER
VARRÓGÉPEK

a leghasznosabb

karácsonyi ajándékok.
SINGER varró­

gépek a leg­
jobbaknak 

bizonyultak.

SINCtEB Co.
varrógép részvény társaság

Sátoraljaújhely, Széchenyi tér 9.

SINGER varró­
gépek való­

ságban a 
legolcsóbbak.

6o fillér

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp , 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ey óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
koszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

..... söléskénpen használva....... ............... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olvsn üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
es_ úgyszólván ^minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

Dl Richter gyógyszertára íz „Arany iroizlánhz",
O Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

I

II

I I I

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthypemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 tillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

| szőlőkaró
jjjj Gálszécsen, a vasút mel- 

m lett! raktár-telepünkön na- 
15 gyobb mennyiségű 2 méter 
- hosszú tölgy szőlőkaró van
w

9
8
3

eladó.

Marbovics testvepeh,
Gálszécs.
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0 Szives tudomására hozom ,a r, é. közönségnek, hogy a Fő-téren, a .Vadászkürt- épü,etében lévő, előnyösen ismert |
2 czipőilzletemben lévő árukészletemet ^ B5

hatósági engedélyijei végkiárusitom, |
mely alkalommal összes czipőáruim, u. m. női, férfi, gyermek =scvró és box 1

ezipők, valódi orosz sár- .éshóezipők, szóval m,n en e el nemulassza. EQ tölté^at'é^özöSVS “zen ritka Xí^lS^'eténdT^^ el nemulassza. Z

±á Teljes tisztelettel: 5C
| Halász Herman. |

5ALGÓTARJAN1
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rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva jgj 

szemű kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint *§]
porosz brikett kapható. [M
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ltalános Bank
részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY.
LVi Ka
gj Elfogad betétet kamatozás végett. ®
|j Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |]
|j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ||

| Folyó számla hitelt és ooadehot nyújt Kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B
1 törlesztése® kölcsönt|
M Bíjjá Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- q
^ jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. jg

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. B

1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
ö Igazgatósága. Éj

EBBBSSBSBBSBEtSEBSBESSEEBBBBSE 
B M
S Van szerencsém a c. é. közönséég szives tudomására ® 
•3 ltozni, hogy fiam, a ki 11 éven át Budapesten és 7 éven át pj 
JS Berlinben a legelső műhelyekben alkalmazva volt, haza- pj 
jS érkezett és műhelyemnek szakszerű vezetései átvette, mi által pj 

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy műhelyemben valódi pj 
JÖ amerikai és minden más fazonú varrott ezipők elsőrendűen pj 
}|* készíttetnek. Úgy női, mint férfi ezipők a legelegánsabban pj 

állíttatnak elő.B fölgg A n. é. közönség szives támogatását kéri jgj

H Morgenstern Emánuel, j|j
g czipész, gj
feji (Kazinczy- és Rákóczí-utca sarok, Róth Bernát-féle házban.) Q
b m
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könyvnyomdán™
heti fizetéssel

azonnal fölvétetik.
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3188/1908. tk. szám.

Hirdetmény.
Aranyospatak község úrbéri erdő elkülönítése folytán 

a község telekkönyve az úrbéri közös erdőre vonatkozólag az 
1869. évi 2579. rz. illetve 45041/89. és 10320/904. sz. rendele­
tekhez képest részlegesen átalakittatik és ezzel egyidejűleg, 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886: XXIX. t.-c., 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. és 1891. évi XVI. törvényezikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892 : XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E ezélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 1909. évi január hó 21-ének 
d. e. 9 órájakor fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak
1. Áz összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 

személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az 
uj tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi ha­
tóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bólyegmen- 
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Varannón, a kir. járásbirósáság mint tkvi hatóságnál 
1908. november 26-án. j

Kail Béla,
kir. járásbiró.
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